"Мне 54 года, детей нет, хотела  бы усыновить ребенка 2-3 лет, допустимо ли усыновление в таком возрасте или есть ограничения?"

Ответ подготовлен юристом Центра Артюхиной Н.Н.
[bookmark: _GoBack]Здравствуйте! Как установлено статьей 127 Семейного Кодекса РФ усыновителями могут быть совершеннолетние лица. Как таковой верхней возрастной границы не установлено, имеются лишь требования к состоянию здоровья кандидата. Перечень заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить ребенка, принять его под опеку, попечительство, взять в приемную или патронатную семью, установлен Постановление Правительства РФ от 14.02.2013 N 117.
Однако очень важно понимать, что усыновление ставит целью дать ребенку не только семью и родителей, а и создания между ними гармоничных детско-родительских отношений, необходимых для полноценного развития ребенка, и это оговорено п. 2 ст. 124 Семейного кодекса РФ. Кандидатом может быть лицо способное «обеспечить детям полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие». При этом на орган опеки и попечительства возложена обязанность и право определять целесообразность устройства конкретного ребенка в конкретную семью, в том числе и определять возрастные ограничения замещающих родителей исходя из интересов ребенка.



