О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и обучающимся по очной и заочной формам обучения
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Понятие полного государственного обеспечения закреплено в статье 1 Федерального закона от 21 декабря 1996 г. N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".
Так, полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке при получении профессионального образования и (или) при прохождении профессионального обучения – это предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации или местных бюджетов, бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря или возмещение их полной стоимости, предоставление жилого помещения в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", законодательно закрепленных дополнительных мер по социальной защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, а также бесплатное оказание медицинской помощи до завершения обучения по указанным образовательным программам.
Анализ указанной статьи указывает на то, что полное государственное обеспечение предоставляется детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся:
- по очной форме обучения;
-  по основным профессиональным образовательным программам за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
-  по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации или местных бюджетов.
То есть если ребенок обучается не за счет средств государственного бюджета, а на основе договора об оказании платных образовательных услуг, полное государственное обеспечение не предоставляется.
Относительно возможности обучаться «сразу на очной и заочной формах обучения» поясняем следующее.
Как следует из ч. 2 ст. 17 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, с учетом потребностей, возможностей личности и в зависимости от объема обязательных занятий педагогического работника с обучающимися осуществляется в очной, очно-заочной или заочной формах.
Согласно ч. 4 ст. 17 Закона N 273-ФЗ допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения.
Формы обучения по основным программам профессионального обучения определяются организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
Следовательно, с учетом вышеизложенных норм законодательства форма обучения (очная, очно-заочной или заочная) по конкретной образовательной программе определяется образовательной организацией и может быть Вами выбрана с учетом Ваших потребностей и возможностей. При этом возможность получения образования по разным образовательным программам одновременно по очной и заочной форме обучения законом не запрещено.

