Важно отметить, что оборудование зеленых комнат  имеет совершенно конкретную цель – создать максимально  комфортные условия для детей в период проведения следственных мероприятий с их участием, чтобы минимизировать  тяжесть психологической  травмы жертвы насилия в  период  расследования преступления и судебного процесса. Вся информация о  деятельности «зеленых комнат» в Пермском крае размещена на сайте нашего Центра: soscentrpk.ru  в разделе:Деятельность > Проектная >  Материалы по проекту.
Если у  вас останутся вопросы, лучше всего приехать к нам в Пермь, мы готовы все показать и рассказать. Желательно  сроки поездки согласовать с руководителем учреждения Татьяной Борисовной Сокол. Телефон/факс 8 342 212 89 70. Стоимость и комплектация специализированных комнат зависит от их размера, количества окон и многих других факторов.
Также хочется добавить, что комплектование комнат происходит до сих пор.
Мебель можно купить всю сразу, оборудование для видео регистрации следственных мероприятий тоже  лучше приобретать  в комплекте (так дешевле).
Но оснащение реабилитационным оборудованием и профессиональным инструментарием для психологов,  пополнение фонда  - процесс постоянный.

