[bookmark: _GoBack]По конкретным вопросам назначения и выплат пособий по беременности и родам, по уходу за ребенком (по городу Перми) можно обратиться на горячую линию Государственного учреждения Пермское региональное отделение фонда социального страхования РФ по телефону (342) 249-20-24 либо отправить сообщение по адресу info@ro59.fss.ru. либо направить письменное обращение по адресу: 614990, г. Пермь, ул. Революции, 66.
Общие же положения при назначении выплат таковы. Выплата пособия по беременности и родам осуществляется на основании Федерального закона от 19.05.1995 N 81-ФЗ "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" (далее – Закон 81-ФЗ) и Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" (далее – Закон 255-ФЗ).
В соответствии со ст. 6 Закона N 81-ФЗ право на пособие по беременности и родам имеют женщины, подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.
Согласно пп. 1 ч. 1 ст. 2 Закона N 255-ФЗ обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством подлежат лица, работающие по трудовым договорам.
В соответствии с ч. 3 ст. 2 Закона N 255-ФЗ индивидуальные предприниматели подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в случае, если они добровольно вступили в отношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и уплачивают за себя страховые взносы в соответствии со ст. 4.5Закона N 255-ФЗ.
В силу ч. 6 ст. 4.5 Закона N 255-ФЗ лица, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, приобретают право на получение страхового обеспечения при условии уплаты страховых взносов за календарный год, предшествующий календарному году, в котором наступил страховой случай.
Таким образом, при увольнении из организации женщина теряет право на получение страхового обеспечения на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством от работодателя.
Женщина будет иметь право на получение пособия как лицо, добровольно вступившее в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по страховым случаям, наступившим в 2017 году, при условии уплаты страховых взносов в 2016 году.
Порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком определен статьей 14 Закона N 255-ФЗ.
Согласно ч. 1 ст. 14 Закона N 255-ФЗ пособие по беременности и родам исчисляется исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по беременности и родам.
В соответствии с ч. 2.1 ст. 14 Закона N 255-ФЗ лицам, добровольно вступившим в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, средний заработок, исходя из которого исчисляется пособие по беременности и родам, принимается равным минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая.
Для получения консультации по возникающим конкретным вопросам при определении среднего заработка застрахованного лица рекомендуем обратиться по указанным ранее контактам Государственного учреждения Пермское региональное отделение фонда социального страхования РФ.

