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Вопрос: Я опекун четырехлетней девочки почти два года (мы не кровные родственники). Хотела поменять статус опекуна на статус приемной семьи, мне отказали, мотивируя тем, что ее тогда отдадут на удочерение. Почему, законно ли это, ведь она считает нас родителями?

Ответ: Здравствуйте!  Информация подготовлена юристом Центра Артюхиной Н.Н.
Статьей 121 Семейного кодекса РФ установлено, что выбор формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей (опека (попечительство), приемная семья) относится к исключительной компетенции органа опеки и попечительства.
Из положений ст. 36 Гражданского кодекса РФ следует, что обязанности по опеке и попечительству исполняются безвозмездно, кроме случаев предусмотренных законом.
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 24 апреля 2008 г. N 48-ФЗ "Об опеке и попечительстве" орган опеки и попечительства, исходя из интересов подопечного, вправе заключить с опекуном или попечителем договор об осуществлении опеки или попечительства на возмездных условиях. При этом случаи и порядок выплаты вознаграждения опекунам или попечителям за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации устанавливаются законами субъектов РФ.
Правила создания приемной семьи и осуществления контроля условий жизни и воспитания ребенка (детей) в приемной семье утверждены  Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 N 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан".
Так, приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком (детьми) на основании договора о приемной семье, заключенного органом опеки и попечительства и приемными родителями (приемным родителем), на срок, указанный в договоре.
На воспитание в приемную семью передается ребенок, оставшийся без попечения родителей. Количество детей в приемной семье, включая родных и усыновленных детей, не превышает, как правило, 8 человек.
Приемные родители (приемный родитель) являются законными представителями принятого на воспитание ребенка и вправе выступать в защиту его прав и законных интересов в любых отношениях без специального полномочия.
При рассмотрении вопроса о возможности лиц (лица) стать приемными родителями (приемным родителем) орган опеки и попечительства принимает во внимание их личностные качества, состояние здоровья, способность к исполнению обязанностей по воспитанию ребенка, взаимоотношения с другими членами семьи, проживающими совместно с ними.
При передаче ребенка на воспитание в приемную семью орган опеки и попечительства руководствуется интересами ребенка. Передача ребенка в приемную семью осуществляется с учетом его мнения. 
Основанием для заключения договора о приемной семье являются заявление лиц (лица) о передаче им на воспитание конкретного ребенка, которое представляется в орган опеки и попечительства по месту жительства (нахождения) ребенка, и акт органа опеки и попечительства о назначении указанных лиц (лица) опекунами или попечителями.
Таким образом, решение о создании приемной семьи является исключительно прерогативой органа опеки, который создает приемную семью и выплачивает вознаграждение приемным родителям из бюджета.
Опекуны или попечители несовершеннолетних, уже оформившие опеку на безвозмездной основе, также вправе подать заявление с просьбой о назначении их опекунами или попечителями, исполняющими свои обязанности возмездно. Органы опеки и попечительства должны принимать решение по таким обращениям в каждом случае, исходя из интересов подопечного ребенка. Подобные разъяснения даны в письме Минобрнауки РФ от 31.08.2010 N 06-364 "О применении законодательства по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних". 
Таким образом, действующее законодательство напрямую не определяет, в каких случаях возможно создание приемной семьи и какие дети могут быть переданы в такую семью, в каждом случае органами опеки принимается решение исходя из конкретных обстоятельств, способных повлиять на условия жизни и развития ребенка. 
В случае возникновения спорной ситуации относительно вопроса формы устройства ребенка для получения квалифицированной юридической помощи  рекомендуем обратиться в Государственное юридическое бюро Пермское края (г. Пермь, ул. Екатерининская, д.24, телефон: 278 – 72 – 71), оказывающего бесплатную юридическую помощь, в том числе замещающим родителям в соответствии с Федеральном законом от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».





