О снятии алиментов с книжки опекунов
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Общие правила распоряжения имуществом подопечных устанавливаются Гражданским кодексом Российской Федерации.
Согласно статьи 37 Гражданского Кодекса РФ опекун или попечитель распоряжается доходами подопечного, в том числе доходами, причитающимися подопечному от управления его имуществом, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, исключительно в интересах подопечного и с предварительного разрешения органа опеки и попечительства. 
Суммы алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, подлежат зачислению на отдельный номинальный счет, открываемый опекуном или попечителем и расходуются опекуном или попечителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Опекун или попечитель предоставляет отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, в порядке, установленном Федеральным законом "Об опеке и попечительстве".
То есть зачисление всех полагающихся подопечному выплат, в том числе алиментов,  должно производиться на отдельный номинальный счет, открытый опекуну в порядке, предусмотренном ст. ст. 860.1 - 860.6 Гражданского Кодекса РФ. Денежные средства, поступившие на этот счет, могут расходоваться в интересах подопечного без предварительного разрешения органа опеки и попечительства, но с последующим представлением отчета о расходовании сумм. Для распоряжения денежными средствами необходимо предъявить банку паспорт законного представителя, решение органа опеки и попечительства о назначении его опекуном (попечителем), свидетельство о рождении несовершеннолетнего.
Предварительное же разрешение органов опеки потребуется опекуну или попечителю во всех случаях распоряжения доходами подопечного, если счет открыт на имя несовершеннолетнего и распорядиться самостоятельно этим доходом несовершеннолетний не может. В соответствии со ст.26 Гражданского Кодекса РФ несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе самостоятельно, без согласия попечителя распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами (статья 26 ГК РФ). 




