О трудоустройстве при обучении
[bookmark: _GoBack]ВОПРОС: Здравствуйте! Скажите, пожалуйста, если сирота старше 18 лет трудоустраивается теряет ли он полное государственное обеспечение в образовательном учреждении?
ОТВЕТ: Здравствуйте! Ответ подготовлен юристом Центра Артюхиной Н.Н. 
Общие принципы, содержание и меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя определены в Федеральном законе от 21.12.1996 N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".
Так, статьей 1 указанного ранее закона определено понятие полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий по социальной поддержке при получении профессионального образования и (или) при прохождении профессионального обучения: это предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации или местных бюджетов, бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря или возмещение их полной стоимости, предоставление жилого помещения в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", законодательно закрепленных дополнительных мер по социальной защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, а также бесплатное оказание медицинской помощи до завершения обучения по указанным образовательным программам.
Само по себе трудоустройство не влияет на возможность (невозможность) находится на полном государственном обеспечении. Если при трудоустройстве Вы продолжаете являться обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств бюджета и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджета, то полное государственное обеспечение сохраняется.

