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Пресс-релиз
Клуб методических идей «Пермский вожатый»
02 декабря 2017 года Пермское региональное отделение межрегиональной общественной организации «Содействие детскому отдыху» организует фестиваль методических идей «Пермское лето».

В рамках работы Фестиваля  планируется открытие клуба методических идей «Пермский вожатый», целью которого является создание единой методической платформы лагерей края.

Проект реализуется при поддержке Министерства образования и науки Пермского края и ГУ ДО «Пермский краевой центр «Муравейник».
Клуб будет работать по 4 основным направлениям:  Обучение педагогов-организаторов детских лагерей, организация и проведение конкурсов, практические выезды в детские лагеря края, разработка методических материалов.
На первом выезде планируется обсуждение результатов летней оздоровительной кампании 2017 года, а также работа над новыми тенденциями лета 2018.

В качестве эксперта и лектора приглашен специалист  Государственного автономного учреждения культуры «Московское агентство организации отдыха и туризма» (ГАУК «Мосгортур») Зинкевич Игорь Петрович – начальника отдела обучения педагогического персонала ГАУК «Мосгортур».

Для участия в клубе приглашаются вожатые, старшие вожатые, педагоги-организаторы, методисты, лагерей Пермского края,  а также студенты и организаторы детского отдыха, которые хотели бы развиваться в сфере лагерной педагогики. 

Дополнительная информация:

Гришаева Дарина, 8-950-47-96-257, http://www.camps.perm.ru/news-detail.html?news_id=743 
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